



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2020

第5期(总第178期)

车俊在丽水温州调研时强调

当好“重要窗口”的建设者维护者展示者

4月9日至10日，省委书记、省疫情防控工作领导小组第一组长车俊乘高铁赴温州、丽水调研，传递习近平总书记在浙江考察时对广大干部群众的亲切关怀和殷切期望。他强调，全省上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与当前正在做的各项工作紧密结合起来，继续统筹好疫情防控和经济社会发展工作，干在实处、走在前列、勇立潮头，当好“重要窗口”的建设者、维护者、展示者。

温州、丽水是我国著名侨乡，车俊十分关注境外疫情输入防控情况。在温州龙湾国际机场指挥部，他看望慰问处置专班工作人员，通过视频察看国际临时航班处置情况，详细了解管控处置流程、旅客隔离安置、病患医疗救治等情况，对机场严密科学的处置工作表示满意。车俊说，党中央、国务院把这一临时航班安排到浙江、落地在温州，充分体现了对浙江的信任和广大侨胞的关爱。希望大家发扬连续作战精神，继续毫不松懈做好境外疫情输入防控工作，坚决守好国门，并以周到热情的服务，让广大归国人员感受到回到祖国怀抱的温暖。在青田，车俊与正在疗休养的第二批中国赴意抗疫医疗专家组成员视频连线，对各位赴意抗疫专家表示敬意，称赞他们展现了生命至上的医者仁心、传递了同舟共济的中国情怀，并希望大家休养调整好，以更饱满的精神状态回到工作岗位、再立新功。车俊还视频连线正在集中隔离的侨胞，为广大侨胞之前筹集物资支持国内抗疫、现在又配合国内国际防疫工作点赞。他说，祖国永远是大家的温暖港湾。希望归来的侨胞安心留观，在外的侨胞积极配合当地做好疫情防控，携手共同战胜疫情。车俊希望各地各部门按照“疫情防控要慎终如始”的要求，继续抓实抓细常态化疫情防控举措，把严防境外疫情输入作为重中之重来抓，巩固“硬核隔离+精密智控”，不断巩固拓展疫情防控成果。

车俊来到特色小镇和工厂车间，看生产、问经营，对推动高质量复工复产、努力完成全年目标任务提出要求。中国（瓯海）眼镜小镇原本以出口为主，疫情发生后，迅速开展数字贸易，积极开拓国内市场。车俊希望坚持政企协联动，进一步加强产品研发、推进智能制

造、打响自主品牌，努力成为世界眼镜集聚区。青田起步公司是儿童用品生产商，这次疫情中除了巩固拓展主业，还转产防护用品并获国际认证。当了解到企业有订单、产能不足的情况时，车俊要求当地推动企业间联手，共享订单、抱团发展。龙泉国镜药业公司是我省大输液产业的龙头企业，公司负责人表示对超额完成今年预定目标有信心，并将加大投资扩大再生产。车俊希望企业以信息化和智能化为主攻方向，更加注重绿色生产，努力建设成为国际一流的药品生产智慧工厂。车俊指出，复工复产不是简单恢复原样，应是引进高端技术装备、挖掘行业尖端人才的最好时机，也是转变经营理念、开拓国内大市场的最好时机。希望广大企业坚定信心、克难攻坚，以捕捉机遇的慧眼、先人一步的速度、独具匠心的招数，把复工复产的过程变为化危为机的过程、转型升级的过程，努力完成既定的目标任务。

根据省里统一部署，我省即将逐步开学复课。车俊来到龙泉浙大中学，检查开学准备工作。车俊来到学生入校通道、教室、临时隔离点等重点部位，查看开学后各项防疫措施落实情况。车俊对学校严密的防控措施和提前实时掌握师生动态活动轨迹的做法予以充分肯定。他说，从防疫到复工再到复学，是我们必须过好的关。孩子们涉及千家万户，我们要始终把师生的健康安全放在第一位，严格落实属地管理责任、部门监管责任和学校主体责任，坚持问题导向，加强隐患排查，细化工作预案，积极稳妥做好开学复课准备，确保学校开学后校园安全、教学有序、防疫到位，让学生安心、家长放心。

车俊还来到龙泉凤阳山自然保护区，考察生态保护和百山祖国家公园创建情况，并向龙泉市和官埔洋村负责人发放百山祖国家公园龙泉片区集体林地地役权证、不动产证。车俊说，当前百山祖国家公园创建进入冲刺阶段，丽水上下要坚持“共抓大保护、不搞大开发”，全力以赴抓好创建工作，加快打通“绿水青山就是金山银山”转化通道，探索出一条生态富民、绿色发展的路子，成为我省展示生态文明建设的重要窗口。

市领导胡海峰、吴晓东在丽水陪同调研。

全面启动平台“二次创业” 奋力推进生态工业高质量发展

丽水市生态工业发展大会召开

胡海峰讲话 吴晓东主持会议

4月17日,丽水市生态工业发展大会召开。这次会议立足于高水平全面建成小康社会“第一个百年奋斗目标”即将历史性实现,继而开启高水平建设社会主义现代化“第二个百年奋斗目标”新征程的关键时间节点,再次高举发展的行动旗帜,进一步推动全力开辟高质量绿色发展新路,是继全市“两山”发展大会后,市委不忘初心、牢记使命,创新实践“两山”理念的又一强有力之举。

市委书记胡海峰在会上强调,工业化是实现一个地区现代化的核心关键。在当前发展阶段和经济发展水平下,没有工业的现代化,就没有一个地区经济的现代化。工业化是现代化不可逾越的阶段。全市上下要进一步高举发展的行动旗帜,大力弘扬践行浙西南革命精神,全面厉行“丽水之干”,把工业高质量发展作为加快推动经济高质量绿色发展的主攻方向和战略抉择,全面启动平台“二次创业”,为市委经济工作会议上提出的实现经济在高质量发展前提下必要适度的高速增长确立工作重点、注入强劲动力,为精彩书写践行“两山”理念的时代答卷提供强大产业支撑。

市委副书记、市长吴晓东主持。市领导李锋、杜兴林、王小荣、郑力平、戴邦和、丁绍雄等出席。胡海峰指出,平台是我国改革开放以来体制机制创新的标志性成果,已经无可争议地成为工业化的主战场、区域开放发展的推进器、承接和实施重大战略布局的重要支点,现在更已成为各地区新一轮产业发展的前沿阵地、决胜区域竞争的重要倚靠。撤地设市以来,丽水通过平台“一次开发”解决了工业经济“从无到有”的基本问题,开辟了新世纪工业化发展道路。但与沿海发达地区相比、与加快发展的迫切需求相比,丽水工业平台“低小散弱”问题较为突出,发展乏力问题不容小觑。必须敢于正视问题、直面矛盾、抓住机遇、迎接挑战,把平台“二次创业”作为推进工业高质量发展的必然之举,作为加快经济现代化的关键之策,使平台不仅成为生态工业发展的主战场、工业生态发展的主展区,更成为加快建设现代化生态经济体系的重载基地、全面深入运用三把“金钥匙”的实践主场、推动GDP和GEP“两个较快增长”的硬核支撑。

胡海峰强调,开展平台“二次创业”是经济发展迈向现代化新阶段的使命使然,也是基于在经济发展实践中对客观规律认识不断深化而作出的必然选择,体现的是一种从旧到新、由浅入深的实践和认识上的演变。发展阶段不可逾越,但发展阶梯可以跨越。平台“二次创业”要解决的是丽水工业经济“从有到好、从好到优、从优到强”的高阶问题,为的是开辟丽水新时代生态工业高质量发展新路径,实现产业向价值链中高端跃升。要贯彻区域协调发展战略,强化全市“一盘棋”理念,在更大时空范围内统筹布局空间规划、资源开发、项目建设和设施配套,促进区域资源要素优化配置和产业集聚发展,用“跨山统筹”这把“金钥匙”打通平台布局优化的新通道。要贯彻创新驱动发展战略,创造一切有利条件集聚高端要素,协同推进各领域全面创新,实现平台产业链培育、价值链提升、集群式成长,用“创新引领”这把“金钥匙”打通平台能级提升的新通道。要贯彻高水平扩大开放战略,既加强域外投资引进、承接产业转移,努力做到为我所有,又更注重飞地经济、研发经济、孵化经济等新型机制的建立运用,努力做到为我所

用,变不可能为可能,用“问海借力”这把“金钥匙”打通平台开放发展的新通道。

胡海峰强调,推动平台“二次创业”,要自觉运用三把“金钥匙”,注重以“跨山统筹、创新引领、问海借力”理念和方法为指导并贯穿实践全程,围绕紧扣“整合、转型、赋能、开放、改制”十字方针做文章。“整合”就是聚焦构建“一带三区”发展新格局,开展平台重塑攻坚。通过布局重构、规模重整、要素重组,实现对全市产业平台的体系重塑,增强平台集聚功能、推动平台向高能级跃升。“转型”就是围绕建设现代化生态经济体系的目标,力推产业有机更新。集中力量培育五大主导产业,以非常之功推进精准招商,全力打造现代产业集群。“赋能”就是加快集聚高端要素,提升平台创新动能。最大限度释放人才、科技新政策红利,创设性打造吸引高端人才的“强磁场”、科技创新资源的“聚集地”、科技成果转化“倍增器”,推动平台创新发展。“开放”就是拓展对外合作空间,在借势借力中提高平台开放发展水平。要加快全面接轨上海,打造山海协作升级版,深度拓展海外合作,努力建设协同发展高地。“改制”就是坚持市场化改革导向,提升平台运行效能。按照精简统一高效管用的原则,构建扁平化管理、市场化运作、专业化开发的平台管理制度体系。

胡海峰指出,广大企业是社会财富的创造者,是推动实现丽水经济不断发展的中流砥柱。推进平台“二次创业”,必须充分发挥企业和企业家的主体作用。希望丽水广大企业家坚守实业创新业,永葆创新攀高峰,以更大力度深耕主业、做强做优,抓住机遇推动企业创新创业、长远发展。市委、市政府将以平台“二次创业”为契机,不断集成优化各项扶企惠企政策,不遗余力地为广大企业发展创造更优的环境,助力企业渡过难关,共同实现更加美好的未来。

吴晓东强调,全市各级各部门要认真学习,深入领会本次会议精神和,全面组织开展平台整合提升专项攻坚,抓紧制订实施平台整合提升专项攻坚行动计划,集中力量打造主平台,深化资源要素差别化配置,聚焦平台“四个倍增”目标,重点推进协同深化“亩均论英雄”“创新论英雄”“环保论英雄”改革,建立分区域、分梯队竞争机制。要全力推进产业集聚、转型、升级,打造现代产业集群,加快推进产业转型提升。要以人才、科技为核心激发创业创新动能,坚持“虎口夺食”抢引人才,全力打造浙西南科创中心。要进一步拓展开放合作空间、提高开放发展水平,加快全方位高质量接轨上海,推进“飞地”经济扩面升级。要以改革倒逼平台治理提效、服务提质,一方面全力支持开发区姓工强工、做大做强,另一方面全力支持企业变危为机、共克时艰。要抢抓争红利、抓赶超、补短板、破制约的重大“窗口期”机遇,把政策、条件研究得更深更准更实,把储备项目谋得更大更早更实,力争更多战略性、引领性、补短板重大项目列入“2+6”项目清单,最大程度地争取要素资源支持。

会议公布了2019年度丽水市生态工业光荣榜名单,并举行了颁奖仪式,8家单位作了交流发言。会议以视频形式召开,各县(市、区)和开发区设立分会场。